

小金鱼搬家记

我是一条活泼可爱的小金鱼。我的家园清澈明亮，美丽如画，对了，它就是流淌了近千年，养育了无数生命的如泰运河。以前，大家经常来到如泰运河的两岸，在茂草野花间、绿树浓荫下悠然垂钓。

但有一段时间，人们为了发家致富，在河两岸建起了许多工厂，周边的住户也增加了不少。这些工厂每天都排出废水、有毒的气体，人们也随手把垃圾扔进河里……鱼儿朋友们死的死，逃的逃，惨不忍睹，日渐萧条。无可奈何的我只能背井离乡，逃向河水相对清澈的远方……

一路上，我和逃难的鱼儿们遇到了重重困难。它们有的不幸中毒身亡，有的被玻璃片划伤了，有的误入渔网再也没回来。通向远方的河道，也常常被各种各样的垃圾、密不透气的藻类给堵住了……大家历经千辛万苦，才闯出一条生路。侥幸活下来的我们，对人类严重污染环境充满了愤恨与悲伤。

现在人们越来越重视环境保护，山变绿了，天变蓝了，水变清了，如诗如画的美景越来越多。“绿水青山就是金山银山！”我觉得这句话说到我们的心坎里了！人们对自己严重破坏环境的行为感到懊悔不已。看着又脏又臭的如泰运河，他们决定在党和政府的领导下，彻底改变这种恶劣环境。他们齐心协力，用大大小小的船只捕捞垃圾，疏浚河道，铲除污泥，并引进清洁水源，还科学地种上了可以净化水源的水草。

在人们坚持不懈的努力下，昔日面目全非、惨不忍睹的如泰运河渐渐变得清澈见底，水草摇曳，鱼虾嬉戏……我听到这个振奋人心的喜讯，连夜带领一群小金鱼又游进了重焕生机、美丽清亮的如泰运河。大家看着垂柳依依、水流畅通、干净舒适的家园，开心极了！

我希望这次拖儿带女地搬回来后，就再也不用兴师动众、费劲辛苦地折腾了。我衷心祝愿所有的地方都山清水秀、鸟语花香，人们都能自觉保护环境，把家园建设得更加美丽富饶！

如东县宾山小学四(7)班 王紫睿
指导老师 张晓丽

吃龙虾

昨天下午，我们家举行了一场别开生面、笑语飞扬的烧烤晚宴。精心准备的美食真是各种各样，琳琅满目，色味俱全。有爆炒龙虾、烤香肠、烤羊肉串、烤生蚝……其中，让我胃口大开、回味无穷的还是爆炒龙虾！

我对爆炒龙虾情有独钟，是因为这次龙虾的口味特别香辣浓郁，令人百吃不厌。瞧，厨艺精湛的妈妈准备了足足十八种香料、调味品，并对每一只龙虾进行了最精细的清洗工作。“啪嗒”一声，煤气灶阀门被拧到了最大。蓝色的大火疯狂地舔舐着锅底，一只只离水鲜活的龙虾在热气氤氲、香气浓浓的汤水中，被烧成了令人垂涎欲滴的深红色。

终于，龙虾新鲜出锅了！我早已系起了一条小围裙，顾不得烫手，迫不及待地用右手拿起一只小龙虾细细地端详着。它热腾腾，香喷喷，鲜红闪亮，坚硬的外壳上沾满了往下淌美味的汁水。我张口接了一滴汁水，哇！咸咸的，鲜鲜的，辣辣的！瞬间，犹如触电般将我的味蕾引得绽放出无数兴奋欢畅的细胞。伴随着各种作料的芳香气息，还有那虾肉散发出的令人陶醉的浓郁香味，我终于忍无可忍地大声喊道：“我要开吃啦！”

我先轻轻地抓住龙虾的头部，然后用力一揪，龙虾的黄籽就淌着油冒出来了！我再用牙齿咬住壳的一边，抓住龙虾的尾巴，使劲儿一抽，龙虾尾巴上的肉就出来了。接下来，把它后背里的肠子取出，就可以大快朵颐了！如果想让龙虾肉吃得更加鲜美，可以用手指抓住龙虾肉在汤里浸泡一下，再拿出来品尝。这种沁人心脾的醉美香味，谁也无法抵挡住呀！我吃完一只龙虾，又毫不犹豫地去抓第二只、第三只……

“此虾只应天上有，人间哪得几回尝！”这次家庭晚宴上的爆炒龙虾，是我至今以来吃过的最美味、最回味不尽的龙虾！

如东县宾山小学六(3)班 欧阳葛休
指导老师 唐淑梅

海滨美如画

黄海波涛涌，风起送白浪。盼望着，盼望着，春姑娘悄悄地来到了我们的身边，来到了黄海之滨，把春天的大门打开了。

海滨天高地阔，在春阳的普照下，海面漾起了无数闪闪发光的碎银。海水里生长着海带、条斑紫菜、浅水区，大米草肆意蔓延，像大画家在尽情地涂抹春色……

潮水涨不到的地带，更是生机勃勃、春意盎然。各种树木吐出了翠绿、鹅黄、浅褐的嫩芽儿，小草们争先恐后地从地下探出了尖尖柔柔的脑袋。路边开满了五颜六色的野花，散发出一阵阵迷人的香味，引来了成群的小蜜蜂和翩翩起舞的蝴蝶。

黄海边的金黄沙滩上，嵌着形态各异、五颜六色的贝壳，光彩熠熠，宛如奇珍异宝。伴随着劲爆的音乐，那些来自国内外的俊男靓女们在兴高采烈地跳“海上迪斯科”，欢声笑语伴着洁白的海鸥飞向远方。脚下，不少文蛤正羞答答地露出光洁的小脸蛋……微凉的海风吹来，有种咸咸的味道和变幻不定的气息。取之不尽、用之不竭的海风，为巨人般的大风车提供了动力，绿色电能源源不断地输往祖国的四面八方。

一马平川的大海边，还有另一道蔚为壮

观的风景线——放风筝。“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”这里可不只有活泼可爱的儿童，更有来自世界各国的风筝爱好者。千奇百怪的风筝应有尽有，巨型风筝扶摇直上青云间，又吸引了无数摄影爱好者。哨声阵阵鸣响，时高时低，时长时短，时粗时细，宛如天籁……难怪被誉为“空中交响乐”呢！

浑黄、浅黄、淡蓝、深蓝的海水，由近至远，颜色鲜亮，区分明显，又浑然一体，如同铺展开的天然染布。海水在游客的脚边时而漫上，时而退去，时而卷起千重浪，时而溅起万朵花，还形成一种欢快的沙沙声，好似大海在高歌低吟，欢迎着远方的客人。

落日的余晖，遍洒辽阔无垠的滩涂。意犹未尽的游人们又听到了悠长欢悦的汽笛声。哦，一艘艘渔船满载而归，渔民们撸起袖子，卷着裤腿，将刚捕获的海鲜运上岸。等待已久的海鲜商贩，立刻笑逐颜开地迎上去……你若有幸，定能饱尝离水海鲜的绝佳美味！

海阔凭鱼跃，花开更绚烂。啊！这一望无际、如锦似画的海滨，是我深深挚爱、踏青访春、流连忘返的好地方！

如东县宾山小学五(10)班 严梓萌

指导老师 王广云

给西雅图马丰叔叔的信

亲爱的马丰叔叔：

您好！

浮云一别日，不觉已数载。您在美国西雅图，我在中国大如东，虽然相隔茫茫太平洋，但是隔不断彼此的思念！春节前，您从美国给我们寄来了礼物，捎来了问候，还准备回老家过年，没想到突然暴发了新冠肺炎疫情……转眼间，端午节又来到了我们身边。您知道吗？中国不仅取得了抗击新冠肺炎疫情的阶段性胜利，近年来，我们的家乡如东正发生着日新月异的变化！

如东，城乡道路更畅通。听妈妈说，她小时候走的路都是烂泥路或石子路，平常还能勉强走一走，但下雨的时候，一踩一个水坑，走十几步摔一跤……可是现在，到处都是水泥路，又宽又长，一马平川，通向天边；不但走起来不易摔倒，而且看起来非常清爽；马路两旁，更是树木葱葱，绿草茵茵，鲜花艳艳，如锦似画！

如东，文明城市争创建。现在，如东创建全国文明城市的活动正开展得如火如荼。大街小巷，各类场所，随处可见文明城市创建的醒目标语。交警叔叔每天都上岗执勤，在交通要道、十字路口，还有不少协警提醒往来车

辆、人们要严格遵守交通法规。环境变得越来越优美，街道上很难见到纸屑、杂物，河水清澈见底，天空更加湛蓝。人们的言行举止越来越文明，没有谁会随地吐痰、乱抛乱扔，垃圾实行分类投放……

如东，精神境界重提升。曾有一段时间，如东只重视了物质文明建设，却忽视了精神文明建设。一些人的精神境界明显下滑，出现了不少假丑恶现象。为此，如东积极开展讨论、演讲、学习等活动，让大家明白了什么才是真善美，什么才是应该做的，什么是不应该做的。同时，如东大力推荐、宣讲先进道德典范，涌现了纪晓飞、汪亚菊、张华等一大批中国好人、江苏好人等道德模范！

马丰叔叔，您什么时候能回来走一走、看一看呀！蒸蒸日上、繁荣昌盛的祖国，欣欣向荣、如日东升的如东，一定会让你不虚此行的！

祝您阖家幸福，平安喜乐，身体安康，心想事成！

一直想念您的侄子：王逸凡

2020年6月25日

如东县宾山小学六(1)班 王逸凡

指导老师 韩士新

从未谋面的村支书

由于受到疫情的影响，我和妈妈被困在了年迈体弱的外婆家。你说“封城封村”这就算了，可为什么连家门都不让出去呢？起初，我很不理解。村支书专门上门进行宣传时，我又偏偷偷到空旷无人的山上遛狗去了。

没看到村支书本人，但他留下的宣传资料让我对新冠肺炎肆虐的厉害有了深切的认识，明白了10多亿人民一起禁足、打赢这场战争的重要意义。

由于不能正常出门，我担心的问题也多了起来。我关切地问老妈：“我们出不了门，怎么去买菜呢？”老妈笑了笑，说：“这种事情就不用你担心了。”我一听这话愈发疑惑不解了，有什么方法可以不出门就能买到菜呢？

老妈好像看出我脑袋里冒出的大大疑问，便笑着告诉我：“咱们村的村支部书记，可是个关心全体村民的大好人呀！每天，他都会不厌其烦地在微信群里询问每家每户有没有需要买的菜和日用品，一一记录下来。核对无误后，第二天一大早，他就冒着被感染的危险，穿上一次性雨披，戴上口罩，独自开着自己的面包车到正常消毒、检测的正规商场、菜市场

上去采购……”“啊——那得多麻烦呀！还不把人给累坏了！”我忍不住惊叫起来。

“是呀，人少事多，还要设岗24小时检查、防护，还要及时上报村里情况……防疫任务相当艰巨啊！为了防止发生感染，这两个月里，村支书总是尽量避免跟村民们近距离接触，天天从自家门口经过，却没进过家门呢。他的付出与牺牲真的不小啊……”做工厂管理员的老妈对此深有感触。

正说着话呢，外面就响起了一阵敲门声。老妈连忙起身，走到东门的左侧，打开了外边有台子的窗户。此时，一大包刚从市场上采购回来的新鲜蔬菜，已放在了窗户边。菜叶上的几颗露珠晶莹剔透，折射着早晨的阳光，熠熠生辉。

“嗨，还没来得及说声谢谢呢……”妈妈一边取菜，一边自言自语道。我刚想看看村支书长什么模样，却发现什么也没看到。他来去太匆匆，又急急忙忙地赶往下一个需要生活用品的村民家……

如东县宾山小学六(5)班 王博文

指导老师 丁亚明

真好！

真好！

九省通衢解封了
暂停键终于消失
街巷巷尾鲜活起来了
真好！

如东县宾山小学二(4)班 薛钰汪
指导老师 康凌云

说名道姓

我的妈妈姓陆，我的爸爸姓钱，而且爸爸深爱着妈妈，心甘情愿地将自己的姓屈居第二。所以，我诞生以后，姓名中的前两个字很快就定下了——“陆钱”。我的姓在《百家姓》中排名第69位，想想吧，《百家姓》共有568个呢，我的姓排名还真是名列前茅呢！

有这么名列前茅的姓，那我名字的含义会不会也很特殊呢？当初，爸爸妈妈在帮我取名字的时候，是不是思来想去或者阅尽各种书籍呢……我心底里爆发的疑问催着我三步并作两步地跑进房间，急切地询问妈妈：“老妈，老师让我们写一篇关于自己姓名的作文！当初，你们帮我取这个名字，是不是有什么特殊的含义？因为很多同学的名字都包含着爸爸妈妈对孩子的期望，你快告诉我吧！”我满怀期待地等待着答案。没想到，扑耳而来的是这样干巴巴的话：“没有，当时就想着帮你取个四个字的名字，好听又与众不同。”

“啊？妈妈，你怎么这么草率地就帮我取了这么个名字？没有什么含义而且笔画又繁多！幼儿园时，我老半天才能写完。即使现在考试，我因为要写这么复杂的名字，要比别人慢十几秒呢！你看我们班的王一，名字简洁、好记又好写。你都不知道呀，每当考试时我的名字刚写好，名字好写的人都做了好几题了……”我不开心地嘟囔着。

妈妈正欲开口解释，这时，奶奶走过来笑眯眯地说道：“傻孩子，你妈妈逗你玩呢！你妈妈为了帮你取个有意义的名字，还特意请了一位懂命相学的老师，根据你的生辰八字、几经斟酌才取了这样的名字！你若是不信，去查查字典就一清二楚啦！”

听了奶奶的话，我连忙跑进书房去查字典。我的名——“慧蓉”，其中的“慧”字，本意是指聪明、有才智，一般用于女生的名字。而“蓉”，乃莲花，花之高洁者；古籍《九丘》中，蓉亦代表财运、财富；在用作人名时，是指美丽、纯洁、娇艳的意思。查到这些，我的心里乐开了花！原来，我的名字竟悄悄珍藏着这么多美好的意思和长辈的关爱呢！

如东县宾山小学六(1)班 陆钱慧蓉
指导老师 顾云云

我爱架子鼓

告诉你，我有一个最喜欢的活动，那就是敲架子鼓。

学敲架子鼓，费用可不低，而且有严格的时间规定。但不管刮风下雨、雷鸣大作，还是骄阳似火、蝉鸣聒噪，我都会像闪电一般地到达那里。我可不想被老师批评，更不想让老师对我产生不好的印象。我希望老师能把敲架子鼓的绝技统统毫无保留地传授给我。以前，我敲架子鼓时，心儿怦怦直跳；现在，我越敲越娴熟、胸有成竹，心儿欢畅！

架子鼓的颜色一般都是黑、白、黄……有的架子鼓的价格还很贵呢！爸爸妈妈投我所好，省吃俭用为我买了架子鼓，我很感动，学得也更带劲儿了！每天，我在家里也会练一到两小时。有时，我会因病请假，但下一次，我一定会恳请老师帮我补上未学的内容。

功夫不负有心人，日复一日的勤学苦练，我渐渐成长为一名优秀的小鼓手。我还参加过很多比赛，得到了历练，也收获了喜悦。有一次，我去常州参加全省的比赛。我过五关斩六将，杀入了总决赛。可惜，总决赛时我没能达标，只好进入了复赛。但我毫不气馁，继续信心满满、全力以赴地参加了比赛……最后，我如愿以偿地得到了金灿灿的奖牌和鲜红的获奖证书！

“勤能补拙是良训，一分辛苦一分才。”这就是我最为喜欢的架子鼓！我要用它敲出快乐的鼓点、昂扬的节奏、奋进的足迹……

如东县宾山小学二(6)班 张沈颜
指导老师 顾玲玲